

中方代表:美国单边关税政策给全球带来冲击

新华社日内瓦2月18日电(记者 陈斌杰 焦青)世界贸易组织18日在瑞士日内瓦召开总理理事会2025年度第一次会议。中方主动设置议题,在会议上对美方单边加征关税做法及其恶劣影响表达严重关切,要求美方取消相关做法,并呼吁各方以切实行动维护以规则为基础的多边贸易体制,引发各方强烈共鸣。

中国常驻世贸组织代表李成钢表示,美方单边、任意地对包括中方在内的贸易伙伴加征或威胁加征关税,给全球带来“关税冲击”。李成钢指出,美方单边主义做法公然违反世贸组织规则,加剧了经济不确定性,扰乱了全球贸易,甚至可能颠

覆以规则为基础的多边贸易体制。对此,中方坚决反对,并敦促美方取消错误做法。

欧盟、加拿大、巴西、俄罗斯等超过30个世贸组织成员发言对美方单边主义做法表达严重关切。欧盟常驻世贸组织代表若昂·阿吉亚尔·马查多表示,多边贸易体制当前正在受到“攻击”,美方宣布将要采取征收钢铝关税和“对等关税”的政策,是朝着错误方向迈出的一步。这种做法既不合法,在经济上也得不偿失。

加拿大、新西兰、新加坡呼吁,国际社会不应重回强权政治和“丛林法则”时代。挪威、尼加拉瓜表示,贸易战及其引发的不确定性将使依赖国

际贸易的中小成员受到严重冲击。巴西、巴基斯坦等呼吁,珍惜和维护二战后建立的国际经济治理体系和最惠国待遇基本原则。澳大利亚、尼日利亚、埃及等呼吁,克制采取有损多边贸易体制的单边措施。多方表示,应采取切实行动加强多边贸易体制。

世贸组织总干事伊维拉表示,当前国际贸易面临巨大的不确定性,正处于一个转折点。在此背景下,各方更应冷静和战略性思考,用好世贸组织平台开展接触与对话,避免贸易摩擦升级。世贸组织秘书处即将发布新的关税与贸易数据库,愿帮助各方分析关税政策的影响。

美代表团:将恢复美俄外交使团正常运作

新华社华盛顿2月18日电(记者 邓仙来)美国政府代表团18日在沙特阿拉伯结束与俄方会谈后对媒体表示,此次会谈后的第一步举措将是恢复美俄两国外交使团的正常运作。

美国国务卿鲁比奥在美方于会谈结束后举行的记者会上表示,美俄下一步的首要举措是在双方外交团队层面开展工作,“确保我们的外交使团能够运作”。

鲁比奥说:“过去10年,(美俄双方)采取了一系列对等行动,这确实削弱了我们(在外交层面)的行动能力……我们需要有活力、能正常运转的外交使团以延

续(外交沟通)渠道。”

共同出席记者会的美国总统国家安全事务助理华尔兹补充说,重要的是让美俄驻对方国家的大使馆恢复正常运作。

关于俄乌冲突的结束方式,华尔兹提出若干“根本原则”。首先,冲突需要永久终止而非临时暂停。第二,“就领土和安全保障问题进行讨论是客观现实。这些基本要素是进行任何类型讨论的基础”。

关于美国会否解除对俄制裁,鲁比奥表示,为结束冲突,各方都必须做出妥协。“欧盟方面也将将在某个时刻参与谈判,因为他们也实施了制裁。”

落实“两国方案” 国际联盟第四次 高级别会议 在开罗举行

新华社开罗2月18日电(记者 董修竹)落实“两国方案”国际联盟第四次高级别会议17日在埃及首都开罗举行。35个国家和地区、国际组织代表出席会议,各方重点讨论了联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)在落实“两国方案”中的作用及以色列对其打压的影响。

中国驻埃及大使兼驻阿盟代表廖力强在会议上发言说,中方高度关注当前加沙局势,国际社会应推动停火协议得到完整连续执行。加沙地带是巴勒斯坦领土不可分割的一部分,加沙地带的未来安排应尊重巴勒斯坦人民意愿,遵守国际法和联合国决议,倾听地区国家合理关切。

廖力强说,中方支持近东救济工程处在加沙战后治理和重建中发挥积极作用。任何针对、限制、阻挠近东救济工程处工作的行为都不利于巴勒斯坦问题的政治解决。“两国方案”是解决巴以冲突循环往复的唯一现实出路。中方呼吁国际社会用好落实“两国方案”国际联盟等平台,凝聚更大共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

埃及外交部在会后发表的声明中说,埃及坚定不移地致力于落实“两国方案”,强调建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国是实现该地区持久和平与安全的唯一途径。

声明援引近东救济工程处主任专员菲利普·拉扎里尼的话说,近东救济工程处在维持停火和向巴勒斯坦难民提供基本服务方面起着关键作用,国际社会应提供紧急支持,解决加沙地带日益恶化的道主义危机。

联合国中东和平进程代理特别协调员、加沙人道主义和重建高级协调员卡格强调,就巴勒斯坦问题达成全面政治解决方案至关重要。

伊朗最高领袖称美国的“加沙计划”“不会有任何结果”

新华社德黑兰2月19日电(记者 陈霄 沙达提)伊朗最高领袖哈梅内伊18日表示,美国对加沙和巴勒斯坦的计划“不会有任何结果”。

据伊朗最高领袖办公室官方网站18日发布的声明,哈梅内伊当日在首都德黑兰会见到访的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)代表时表示,无论是美国近期提出的“清空”并“接管”加沙地带的计划,还是其他

针对加沙和巴勒斯坦的计划,都“不会有任何结果”。他强调说,“全球舆论现在都支持巴勒斯坦”,没有“抵抗阵线”和加沙人民的同意,任何计划都不会成功。

近日,美国总统特朗普宣称美国希望“接管”并“长期拥有”加沙地带,还提议将当地巴勒斯坦人迁往别国安置。所谓“重新安置”方案一经提出便遭到强烈谴责。

巴西宣布加入“欧佩克+”

新华社圣保罗2月19日电(记者 杨家和)巴西矿业和能源部长亚历山大·西尔韦拉18日宣布,巴西加入由石油输出国组织(欧佩克)成员国和非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”。

西尔韦拉表示,“欧佩克+”是帮助巴西实现战略愿景的重要平台,加入“欧佩克+”与履行环境承诺并不矛盾,还会推动环境保护与经济社会发展。“这是巴西及其能源行业历史性时刻,将开启能源领域对话

与合作新篇章。”

“欧佩克+”由12个主要欧佩克成员国以及10个主要非欧佩克产油国组成,这些国家共同合作调节石油生产和定价。2023年11月,巴西总统府新闻办公室称巴西政府已收到“欧佩克+”发出的加入邀请。同年12月,巴西总统卢拉表示,巴西将以观察员身份加入“欧佩克+”。

西尔韦拉当天还宣布,巴西将加入国际能源署和国际可再生能源署。

黎巴嫩要求以色列 全面撤出被占领土

2月18日,以色列士兵在黎以边境黎巴嫩一侧巡逻。

黎巴嫩领导人18日重申,要求以色列全面撤出黎巴嫩被占领土,并敦促联合国安理会采取行动向以色列施压,使其遵守相关国际决议。

新华社发(阿亚尔·马戈林 摄/基尼图片社)

